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Модуль 3. Управление предприятием на стадии создания.

Задание 1 

Определить организационно-правовые формы предприятий (фирм) по следующим характеристикам:

1. Учредителями являются только «полные» товарищи, которые заключают учредительный договор, они занимаются предпринимательской деятельностью от имени своей фирмы и несут неограниченную ответственность по ее обязательствам. 
Ответ: Полное товарищество.
2. Единственная организационно-правовая форма коммерческой организации, предусматривающая неделимость ее уставного капитала и принадлежность на праве собственности единственному учредителю. 
Ответ: Государственные и муниципальные унитарные предприятия.
3. Возникает в результате объединения физических и юридических лиц. Часть учредителей (участников) не имеют права вести предпринимательскую деятельность от имени фирмы и участвовать в управлении, несут риск в пределах только своего вклада.
Ответ: Товарищество на вере. 
4. Возникает в результате объединения капиталов. Число участников (учредителей) ограничено. Имущество фирмы, созданное за счет вкладов учредителей (участников) в процессе деятельности, принадлежит ей на праве собственности. Учредители (участники) не отвечают по обязательствам фирмы и несут риск в пределах своего вклада.
Ответ: Общество с ограниченной ответственностью. 
5. Минимальное число учредителей ( 1. Число участников ( не более 50. Учредительным документом является Устав. Размер уставного капитала (УК) ( не менее 100-кратной суммы минимальных расходов на оплату труда на момент регистрации. Продажа акции ( только с согласия других участников.
Ответ: Закрытое акционерное общество. 
6. Возникает в результате объединения не менее пяти граждан на основе членства для ведения совместной производственной или иной хозяйственной деятельности. Учредительный документ ( Устав, определяющий размер паевых взносов, характер и порядок участия его членов в деятельности организации и другие условия. 
Ответ: Производственный кооператив.
7. Возникает в результате объединения капиталов. Уставный капитал на момент учреждения должен составлять не менее 1000-кратной суммы минимального размера оплаты труда на дату регистрации. Предусмотрено свободное отчуждение акции любым третьим лицам.
Ответ: Открытое акционерное общество. 
Задание 2 

Публичное АО «Арктел» выпустило 5000 обыкновенных акций и 50 привилегированных. Номинальная стоимость всех видов ценных бумаг составила 50 000 руб. за единицу. В учредительных документах компании «Арктел» указано, что дивиденд по привилегированным акциям компании составляет 10 % от номинала акции. Определите размер дивиденда по каждой ценной бумаге, если на общем собрании учредителей (аукционеров) размер прибыли, направляемой на выплату дивидендов (фонд выплаты дивидендов) был определен в количестве 10 000 тыс. руб.
Решение: Размер дивиденда на одну привилегированную акцию: 50 000 * 0,1=5000 руб. Всего выплачено дивидендов по привилегированным акциям: 50*5 000= 250 000 руб. Размер дивиденда на одну обыкновенную акцию: (10 000 000 - 250 000)/5000 = 1950 руб.
Ответ: Дивиденд 5000 руб. по привилегированной акции, 1950 по обыкновенной.
Задание 3
Уставный капитал публичного АО «Полидек» в размере 12 000 тыс. руб. разделен на 5000 обыкновенных акций и 1000 привилегированных. Предполагаемый размер фонда выплаты между акционерами составляет 1 000 000 руб. Фиксированный дивиденд по привилегированным акциям составляет 30% от номинала акции. На получение какого дивиденда может рассчитывать владелец обыкновенной акции, если по уставу дивиденд по привилегированным акциям не может быть меньше, чем по обыкновенным.
Решение: Номинальная стоимость акций = 12 000 000 / (5 000 + 1 000) = 2 000 руб. Дивиденды на одну привилегированную акцию: 2000*0,3=600 руб. Дивиденды на все привилегированные акции: 600*1000 = 600 000 руб. Дивиденды по обыкновенным акциям: 1 000 000 – 600 000 = 400 000 руб. Дивиденды на одну обыкновенную акцию: 400 000/ 5000 = 80 руб. 80<600.
Ответ: Дивиденд 80 руб. по обычной акции.
Задание 4 

Публичное АО «Стройподряд» 10000 обыкновенных и 4000 привилегированных акций. Номинальная стоимость всех видов ценных бумаг – 7700 руб. за единицу. Дивиденд по привилегированным акциям – 32%. Определите размер дивиденда по каждой ценной бумаге, если фонд выплаты дивидендов в отчетном году составил 10 000 тыс. руб.

Решение: Дивиденд на одну привилегированную акцию: 7700*0,32=2464 руб. Дивиденды по всем привилегированным акциям: 2464*4000=9 856 000 руб. Сумма дивидендов по обычным акциям: 10 000 000 – 9 856 000 = 144 000 руб. Дивиденд на одну обычную акцию = 144 000/ 10 000 = 14,4 руб.

Ответ: Дивиденд 2464 руб. по привилегированной акции, 14,4 руб. по обычной.
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